

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17-11

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 2 LUNI — — — 300 LEI

## Politica de pace a Sovietelor

Raportul făcut de d. Molotov în fața Sovietului Suprem cu prilejul aniversării a 30 de ani de la marea revoluție din Octombrie, continuă să preocupe cercurile politice, în special în ce privește latura politică internațională și a politicii de pace urmăriți consecvent de către URSS.

O asemenea preocupare în politica sovietică nu este nouă. În ședința adunării generale a ONU delegatul sovietic d. Văsinșky a susținut cu fermitate punctul de vedere pacifist în rezolvarea problemelor care confruntă omenirea și a fost primul care a demascat manevrele atâțătorilor la război, situați în lagărul anglo-american.

Bovata expunere a dlui Molotov vine să confirme încă o dată, prin cel mai autorizat glas internațional de a crea în lume o atmosferă de pace, propice reconstrucției și refacerii morale a omenirii, adânc zguduită după îngrozitorul măcel, care încinsese omenirea între 1939 și 1945.

Politica de pace a Uniunii sovietice, nu este o politică sentimentală, ci una dinamică, constructivă, eficientă, deoarece omenirea nu poate progresa și noi construiri dacă nu are în fața perspectivei existenței nelămurite de amenințări, de oriunde ar veni ele.

Și în special, politica marelor noastre vecine este una de facilități, niciodată vreoa țară nu a făcut mai multe sacrificii pentru a învinge pe agresorul fascist, niciodată o țară nu a suferit mai multe distrucții ca URSS pentru a fi convinsă că războiul și propaganda războinică nu duc la nimic bun.

Pe latura ei practică, dinamică, d. Molotov nu a ezitat să arate că astăzi sunt în lagărul anglo-american instigatorii la un nou război, santagisi ai păcii, care vorbesc despre bună înțelegere între oameni dar ascund sub pulpana hainei bomba atomică.

Asemenia oameni fac mai mult rău cauzei păcii, decât insisi criminalii de război, a căror fapte consumate și-au primit pedeapsa.

De aceea Uniunea Sovietică a produs și adunarea generală ONU a accentuat o rezoluție prin care se inițiază acțiunea războinică și se pun la stăvilul infamiei toți aceia care cred că relațiile dintre popoare se bazează

In procesul complotistilor manisti

## ACUZAȚII ȘI-AU SPUS ULTIMUL CUVANT

— Azi la orele 18 se va da sentința —

După nouă zile de dezbateri și două de pauză, procesul fostului partid național-tărănesc, reînțepuit ieri dimineață în locul Școlii Superioare de Război.

Ședința s'a deschis la orele 9 când avocatul apărării a luat cuvântul în replică pentru colonelul Stoica, iar avocatul Nicolau în numele lui Mocsony-Stârcea, pentru care s'a cerut achitarea, dat fiindcă chiar prin rechizițiunile procurorului, acesta nu este implicat în complot.

După aceea d. Panaschivescu Bălăceanu, decanul Baroului 11-fov și apărătorul lui Iuliu Maniu luând cuvântul în numele întregii apărări, a spus concluziile finale cerând deosebită sollicitudine din partea Curții Militare.

S'a trecut apoi la ultimul cuvânt al acuzațiilor. În cursul dimiteții de ieri, 13 acuzați și-au exprimat părerea lor, iar în ședința de după amiază, care a început la orele 17, ultimii 5

principali acuzați, în frunte cu Maniu și Mihalache și-au spus ceasemenea ultimul cuvânt în acest proces care a suscitat cel mai mare interes atât în rândul opiniei publice, din țară, cât și din străinătate.

Astfel, cu prilejul ultimului cuvânt, acuzații N. Carandino membru în biroul politic al partidului și director al ziarului „Dreptatea” acuzat de pregătire de revoltă, complot și încercare de fugă pe cale ilegală din țară, a dat explicații asupra acuzațiilor cuprinse în actul de acuzare și a recunoscut ocvitatele care i se pune în sarcină.

Ilie Lazăr, acuzat de complot și încercare de fugă, a vorbit ceasemenea despre acuzațiile care i se aduc.

Radu Niculescu-Buzeghi a căutat să sedisculpe de acuzațiile de spionaj, declarând că participarea sa la complot a fost de minimă înmoortantă, arătând că legăturile de rudenie

cu Grigore Niculescu-Buzeghi au fost cauza pentru care se află acum în boxa acuzațiilor. În cele din urmă acuzații condamnă acțiunea complotistă pusă la cale de fostul partid național-tărănesc și cere o pedeapsă ușoară.

Acuzatul Ioan Mocsony-Stârcea, care este acuzat de participare și nedeținerea complotului, declară că nu mai are nimic de adăugat la cele ce au fost puse pe seama sa. Acuzatul cere să se aducă un verdict de achitare în celelalte procese.

Acuzatul colonel Stătescu recunoaște că a făcut parte și a condus organizația militară de sub conducerea directă a lui Maniu și Mihalache și roagă Tribunalul să aibă o deosebită sollicitudine în aprecierea gravității situației sale.

După ce au fost ascultați și ceilalți acuzați, ședința a luat sfârșit.

Astăzi, la orele 18 se va da sentința.

## Un spirit și o concepție nouă vor domni la Ministerul de Finanțe

Inlăturarea elementelor corupte și necorespunzătoare ideilor progresiste

Eri dimineață s'a făcut instalarea noului ministru de finanțe în persoana tov. Vasile Luca.

La solemnitate au participat numeroși membri ai guvernului în frunte cu d. dr. Petre Groza, președintele consiliului de Miniștri.

După ce fostul titular d. Al. Alexandrin a mulțumit funcționarilor pentru sprijinul pe care l-au dat în timpul cât a condus d-șă acest departament, a luat cuvântul noul ministru de finanțe.

Tov. Vasile Luca în discursul rostit a accentuat că misiunea sa la ministere

exclusiv pe intervenția bătaosului zeu Marte.

O consecvență politică de pace caracterizează deci diplomația sovietică, așa cum ea a dat dovadă încă de la înființarea ei, acum treizeci de ani, sub înțeleptă conducere a lui Stalin, urmasul gloriosului creator de stat, Vladimir, Ilici Lenin.

de finanțe este aceea de a produce înălțarea financiară a țării, de a aplica în modul cel mai strict de-grevările fiscale în ce privește salariile tuturor celor ce muncesc și a contribui la realizarea unui buget care să aducă o reală învioreare în sectorul economic al țării.

Prin numirea d-sale, a spus mai departe oratorul, se vor înlătura toate antagonismele existente între ministerele industriei și comerțului și ministerul de finanțe, astfel încât lucrările acestor două departamente vor fi coordonate, în vederea întăririi monedei naționale și a desăvârșirii operei de stabilitate.

Pentru realizarea acestui scop, noul ministru își propune să înlătorească spiritul vechiu care a domnit în minister și să lupte pentru înlăturarea elementelor corupte care dăunează situației economice a țării.

În numele sindicatului funcționarilor a răspuns d. Aurel Andrei care a arătat necesitatea eliminării elementelor corupte.

D. Vasile Modoran, noul subsecretar de stat la finanțe a subliniat necesitatea unui spirit nou la importantul departament.

În urma a vorbirii d. dr. Petru Groza, primul ministru al României, care a arătat că prin numirea tov. Luca Vasile la Finanțe se instaurează o nouă concepție în conducerea acestui departament, concepție menită să aducă la consolidarea și apărarea stabilității

1/ RJIZANIA GRECI AU ÎNCEPUȚ AJACUL PE ÎNTREGUL FRONT,

BELGRAD, 11. — Știri primite de la cartierul general al forțelor demora-te din Grecia, anunță că unitățile generalului Markos și-au intensificat acțiunea în Macedonia orientală în cursul acestor acțiuni, au fost distruse mai multe poduri și eliberate mai multe gate. Unitățile din Rumeli au atacat orașul Angios, iar în regiunea Mekova, au început un atac asupra grupului regelui lui a frontului.

### Mica publicitate

TAXI TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

DE VÂNZARE Frizerie luxosă în centru. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE câine Buldog vechi de 4 ani, str. Bucur 2, apart. 4.

MIERCURI după masă la Teatrul pentru copii s'a găsit o perechelande uzate pentru copii. Proprietarul să se prezinte la ziar.

MOJOCICIJA BMW 500 cm. c. în bună stare și acte în regulă, de vânzare. Adresa: Jardiștii D., Rada.

CUMPARAREA și vânzarea costumelor, paltoanelor uzate la comisionul HACHER strada Mărăștii nr. 3.

### Dela Apărarea Patriotică

Astăzi, Marți, 11 Noiembrie, la ora 5, Apărarea Patriotică organizează la Palatul Cultural, comemorarea luptătorilor antifasciști Gh. Hălmăgeanu, Ilie Pinișnic și grupul de patrioți în frunte cu Ada Merinescu.

Urmează un program artistic întraras liberă.

Cu acest prilej, Sindicatul Grafic Arad, roagă pe membrii săi să participe în număr cât mai mare, fiind vorba și de munca tipografică Hălmăgean Gh.

### Karady Katalin

### Cinema Corso

Repr. la 3, 5, 7, 9.

INGRID BERGMANN

### Casablanca

HUMPHREY BOGART

CASABLANCA

CONRAD VEIDT

### Cinema URANIA

AZI, cea mai emoționantă aventură alui Hopalong Cass.

### Atac în noapte cu William Boyd

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9. AZI, continuarea celui mai mare succes muzical:

### Tu ești deapaurari în inima mea

cu: Gloria Warren, Kay Francis și orchestra de muzicuțe a lui BORAH MINEVICI

### ARO ASTAZI JING ROSSI NU TE POT UITA

ROYAL Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix. AZI, o nouă surpriză: Sala bine încălzită.

### VIOLETE IMPERIALE RAQUEL MELLER

Montare grandioasă! Cântece minunate! cu

## Cu ce se hrănesc bucureștenii?

### Concluzii nepartinitoare pe marginea unei notițe de ziar

O dispozițiune a Primăriei Arad în legătură cu cetățenii care vin din alte localități să se aprovizioneze din acești părăsiți ai infometajilor — cum este denumit Aradul în București — greșit interpretată de ziarul din Capitală, este pe care să ducă la o polemică între orașe.

Aceasta fiindcă problema ra mai importantă și cea mai discutată este în București, este aceea infimentării.

Nu este vorba de o problemă a unor oameni care — hai să spunem — se obișnuiseră să mănânce bine, ci una pe care o oficine o poate simți pe spânarea, mai bine zis, pe stomacul lui când se duce la București.

Ce mănâncă azi bucureștenii? Este o problemă, am spune duzoroasă. Aproape nimic, adică un menu care în 90% din timp li se compune din combinații de cartofi, varză, fasole, morcov și din când în când pește în cantitate insuficientă. Oua nu se găsesc, carne conservată la fel, laptele, unșul, smântâna au trecut în legendă și în vâsur Pâine, strict pe cartelă, fără abajere.

S'ajunci bucureștenii au recurs, mai întâi timid, la semintele de dovleac sau de floarea scarelui pe care le sparg în dinși la teatru, la cinematografe, la meetinguri, acasă ziua și noaptea.

Flecând la slujbă omul își încheie bine buzurarele cu semintele și apoi între două hărți, reinvole, consumă un pușcă de semințe.

Îpână și îndrăgostii recurg la acest gest simbolic de afinare a foamei. Am văzut doi tineri, care în timp ce făceau poezie pe bancă într-un parc nu renunțaseră la prozaiul sistem de a curăța semințe între dinși.

In filmul

### Decepție

### CINEMATOGRAFE

ARO: „Nu te pot uita”

CORSO: „Casablanca”

FORUM: „Tu ești deapaurari în inima mea”

ROYAL: „Violete Imperiale”

URANIA: „Atac în noapte”

SAVOY: „Decepție”

Azi ultima zi

### La Savoy

### Expoziție de fotografii la Arad

Inspectoratul Ministerului Informațiilor din Arad face cunoscut: în vederea organizării unei expoziții fotografice cu prelu Inspectoratul Arad al Ministerului Informațiilor, roagă pe toți amatorii expoziții, să prezinte materialul pe care vor să-l expună, la sediul nostru din str. Episcopiei nr. 6 etaj, până la data de 14 Noiembrie 1947, cel mai târziu. După expoziție, fotografiile vor fi înapoiate în starea în care au fost primite.

și unele clăditenii pe care nu ti le poti explica. Alături de aceste produse, vezi într-o vârtă în lere negre sitari, cascaval, brecesc și altele, biușintele pentru cei cu bani. Ceea ce demonstrează că București are în masă același oraș al contrastilor, dar și al susceptibilităților, atunci când s'ar lua verra asigură — cum nu a fost cazul Aradului — de a se întrezice aprovizionarea dene piața locală. Cu o singură remarcă: să nu se întâmpe ceea ce am văzut de numeroase ori, adică negustorului care nu a voit să vândă mai mult de cinci litri de ulei comestibil și s'a oferit un suprapreț de sută la sută, ceea ce fără îndoielă că duce la scumpirea nelușificată a alimentelor din „Paradisul infometajilor” care este Aradul.

### Pelerinajul fostilor detinuti politiei la Doftana

BUCUREȘTI, 11. — S'au împlinit ieri șapte ani de la groaznicul cutremur din 1940, când zidurile Doftanei s'au prăbușit în trepând sub ele o seamă de fruntași ai mișcării muncitorești, închiși acolo de trecutele regimuri reactionare. Cu ocazia aniversării acestei zile s'a făcut din partea Apărării Patrioțice și a Federației fostilor detinuti politici un pelerinaj la Doftana. Au participat peste 20.000 muncitori din București, Ploesti și Valea Prahovei. S'au roșit mai multe curvântări iar la sfârșitul cuvântărilor la Doftana au sosit și tov. Gheorghe Gherghiu-Dei, ministruștrul Industriei și comerțului, Louis Saillant, secretarul general al Federației Mondiale a Sindicatelor, Ganev, ambasadorul Bulgariei la București, Călin Stoica, directorul general al Căilor Ferate Române și Miron Constantinescu deputat.

### Un cadavru la podul din Aradul-Nou

Arad. — Postul de Jandarmi din comuna Aradul Nou a raportat Parchetului ieri că Duminică înainte de masă pe la orele 9 în apropierea podului din Aradul Nou locuitorul Martin Derner de 57 ani din Ologovăț a încetat din viață. Până în prezent nu s'a putut constata dacă este vorba de o moarte naturală sau criminală. Postul de Jandarmi continuă cercetările.

PIERDUT actele: Bueștinu; Bir Populației, Fișa nr. 4, Carnei de artist, Act căsătorie, Jambor Cluj născ. Lenart, dom. Cluj. Găsitorul predea la Cornul Vânătorului, contra RECOMPENSA.

# Degrevările fiscale pentru clasa muncitoare vor fi aplicate încă în acest an

## Declarațiile tov. ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej

Discursul tov. Gh. Gheorghiu-Dej la marele meeting cu prilejul sărbătorii aniversării a 30 de ani de la revoluția socialistă din URSS a trasat o serie de importanțe majore în domeniul economic, financiar și administrativ, cu atât mai importante cu cât după Comitetul liberărilor din guvern, Ministerul de Finanțe, prin toate mijloace, va lucra în cel mai scurt timp posibil ca să realizeze până acum.

In ce privește data aplicării reformei fiscale, tov. ministru Dej a arătat că această reformă va sta la baza bugetului pe exercițiul în curs, buget care va fi deosebit de democratic și echilibrat.

Firește aceste declarații vor trebui să înțeleasă cel mai mare efort în realizarea clasei muncitoare, chemată astăzi

să aibă un rol preponderant în viața noastră economică și politică. Oferind-se, acestor clase toate avantajele pe care trebuie să le aibă, după ani de neașteptată ignoranță a ei, propunerile atât de concrete ale tov. Gh. Gheorghiu-Dej trebuie însușite de marile mase, pentru a duce la bun sfârșit opera de stabilire a monedei pe care guvernul și-a propus-o.

# Informațiuni

— Depunerea declarațiilor la Global. Prin decizia Comitetului de Finanțe termenul pentru depunerea declarațiilor de impozitare la Global a fost prelungit până la 15 Noiembrie 1947. Se pune în vedere conștientizabilor interesati ca fiecare să-și înainteze declarația de global până la data de mai sus, întrucât cei care nu vor avea această declarație depusă în termen, urmează să fie impuși la impozitul global din oficiu cu majorările legale.

## Lucrarile congresului CGM

# Sindicatul muncitorilor reprezintă pârghia întregii vieți economice

— Discursurile rostite cu prilejul deschiderii festive a congresului —

Eni dimineață la orele 10 s'a deschis în Capitală în prezența membrilor guvernului și a comitetului central al CGM, precum și a tuturor reprezentanților sindicatelor muncitorești din țară a delegațiilor străine, al doilea Congres al Confederației generale a Muncii.

După ce tov. Gh. Apostol, președintele Confederației a rostit cuvântul de bun venit adresat celor din țară, a luat cuvântul tov. Louis Saligny, secretar general al Federației sindicale mondiale care a arătat că sindicatele muncitorești reprezintă terenul unde se dă lupta de unificare împotriva stigatelor război și împotriva im-

perialistilor situația din țara noastră.

D. dr. Petru Groza președintele congresului de miniștri urează succes în lucrări pentru îmbunătățirea situației materiale a clasei muncitoare și în lupta contra elementelor reacționare și uneltelor imperialiste.

În numele partidului social-democrat a luat cuvântul tov. Lotar Rădăceanu, ministrul Muncii, care într-un vibrant cuvânt de bun venit delegațiilor arată că sindicatele muncitorești reprezintă pârghia întregii vieți economice a țării și că trebuie să treacă în mod cinstit dintr-un câmp de luptă în cel al muncii.

În continuare tov. Lotar Rădăceanu arată că de la începutul existenței sale,

partidul social-democrat s'a bazat pe ideea sindicalistă, ea fiind aceea care formează conștiința politică și civică a clasei muncitoare.

Tov. Vasile Luca, ministrul Finanțelor și membru în comitetul central al PCR aduce salutul partidului socialist român și arată condițiile politice și economice care stau în fața clasei muncitoare, precum și perspectivele favorabile pentru creșterea nivelului traiului mai bun tuturor elementelor clasei muncitoare.

Au vorbit apoi delegații străine după care s'a deschis festivă a lucrărilor, cea de lucru începând cu ziua următoare.

Tov. Gh. Gheorghiu-Dej a subliniat că în timp ce în industrie depășită efortului făcut de clasa muncitoare, situația s'a îmbunătățit în mod simțitor, în sectorul circulației mărfurilor, în care predomină aproape exclusiv capitalul particular, lucrările nu merg bine. Tendința speculativă, care există încă, va fi lovită fără cruțare, a spus ministrul industriei și comerțului.

Trecând la reformele pe care și le propune să le înfăptuiască guvernul, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că organizarea activității și activității din punct de vedere administrativ este depășită. În continuare, oratorii a arătat că problemele legale de viața populației orășenești și săsești vor fi pe rând rezolvate în interesul general de ordine și pace în mod democratic.

Fără îndoială că ministrul Industriei și Comerțului s'a referit ad la alegerile comunale, care se vor ține în cel mai scurt timp posibil și care vor înlocui actualele comisiuni interimare orășenești și săsești, aducând în fruntea obștilor elemente de răspundere și dorința de unitate în folosul colectivității.

În privința impunerilor, problema cea mai discutată încă din perioada premergătoare înflației, impuneri care au grevât în modul cel mai sever bugetul salariaților de toate categoriile, tov. ministru Gh. Gheorghiu-Dej a spus răspicat că NU SE POATE TOLERĂ EVAZIUNEA FISCALĂ PENTRU A ARUNCA TOATE SARCINILE ASUPRA MASELOR MUNCITORE. ÎN ACEȘTI SCOP NU NUMAI CĂ SE VA PROCEDE LA O DEGREVARE SERIOASĂ DAR SE VA FACE ȘI O DRABTICĂ CURĂȚIRE ÎN ELEMENTUL FISCAL, PENTRU A ÎNIȚIĂTURA DE ÎMPOTRIVA LENEA ȘI CORUPȚIAI RĂCILE FUNDAMENTALE ALE VIETII NOASTRE ADMINISTRATIVE.

# Distribuirea zahărului și uleiului comestibililor începe Joi dimineața

— Ce cantități de ulei vor primi consumatorii —

Federala „Zorile” a primit dispozițiuni ca începând de mâine Miercuri să înceapă distribuția uleiului comestibil către centrele de distribuție. Centrele sunt obligate să se prezinte la sediul federației în str. Andrei Mureșanu, unde pe baza bonurilor eliberate de Către Centrala de alimentare odă la cu plata cantității vor primi cantitatea respectivă.

În vederea unei raționale distribuiri pentru a nu se producă aglomerații, centrele au fost împărțite în două categorii din care unele vor primi uleiul dimineața, iar altele după amiază, astfel încât în fiecare zi se va distribui ulei unui număr de 30 de centre.

Măine Miercuri se vor prezenta în cursul dimineții între orele 8 și 14 centrele cu numărul: 27, 22, 6, 24, 21, 20, 5, 7, 8, 12, 3, 17, 9, 15, 19, 23, 41, 16, 42, 38 iar după amiază între orele 14 și 17,30 centrele 37, 40, 30, 11, 20, 50, 13, 59, 35, 60.

Joi dimineața se vor prezenta centrele: 56, 55, 36, 39, 43, 10, 78, 48, 53, 46, 83, 34, 2, 52, 44, 79, 93, 65, 32, 14 iar după amiază 37, 62, 90, 85, 108, 29, 18, 54, 28 și 77.

Conducătorii centrelor trebuie să vină cu butoșele respective.

În ziua imediat următoare primile cantități de ulei va începe distribuția următoarele cantități:

Cei cu cartela B 0.800 litri, cei cu cartela C 0.500 litri, cei cu cartela D1 0.300 litri, cei cu cartela D2 0.400 l., cei cu cartela E 0.300 litri.

Uleiul se va distribui pe bonurile de natură și grăsimi din cartela pe Noembrie la prețul de 58 lei litru.

Pe luna Noembrie, distribuția uleiului va începe la 15 Noembrie pe baza bonurilor diverse din cartela pe Noembrie.

Începând tot de Miercuri, se va face distribuția zahărului pe luna Noembrie. În acest scop, centrele de la numărul 1-40 se vor prezenta la casieria centralei alimentare pentru a plăti zahărul socotindu-se același preț și aceeași cantități ca și pe luna Octombrie. Pe baza unui bon, centrele se vor prezenta la federația Zorile Joi unde vor primi cantitatea de zahăr pe care o vor distribui Vineri dimineața.

În continuare, Joi se vor prezenta pentru aceeași operațiune centrele cu numărul de la 40 la 80, iar Vineri centrele cu numărul de la 80 în sus.

Zahărul se distribuie pe baza bonurilor respectiv din cartela pe Noembrie.

## Dela P. S. D.

Astăzi după amiază la ora 5 grupul naționalistilor ține o sesiune în prezența la sediul PSD din str. Horea nr. 8. Dat fiind problema care vor fi discutate, prezența tuturor membrilor grupului este absolut obligatorie.

## Groznică nenorocire din com. Ineu

O groznică nenorocire s'a înregistrat într-o moară din comuna Ineu. Sâmbătă după masă pe la orele 16 fata Maria Dumitrescu de 10 ani din acela comuna s'a înecat în moara proprietății la Aurel Oiaru și până în prezent nu s'a putut preciza în

ce împrejurări ea a fost înecată de cureaua de transport și a morții și omorât-o pe ea. Cauza a fost avertat jandarmele de unde s'au postulat și deplasat la fața locului și a început cercetările. Totodată s'a raportat cazul Păcii din Arad.

VINEIII IN CURAND **ERIS KARLOFF REZA MONTII** LA ROMNU

Stiri din Ier.

Săptămâna prieteniei Româno-Sovietice, care s'a sărbătorit în comuna Ineu în cadrul Subfilialei „Arlus” din localitate s'a încheiat în ziua de 7 Noiembrie printr'o serbare, care a avut loc în sala Făcâras din Ineu, la care a participat un numeros public, care a umplut sala până la refuz.

Festivitatea a fost deschisă prin înfonarea de către corul Reg. 3 Aruncătoare Moto din garnizoana Ineu a Imnului Regal și Imnului Sovietic, și prin cuvântul de deschidere a d. ing. Petre Foale președintele subfilialei „Arlus” după care au conferențiat d.ii Căpitan Fântâncăanu din Reg. 3 Arunc. Moto și Pascal Seran din partea PSD. A urmat apoi un program artistic, la care a concursat Trupa Teatrală a Reg. 3 Ar. Moto, elevii Gimnaziului Unic și al doilea Primar din localitate.

În zilele de 8 și 9 Noiembrie 1947 tov. Ștefan Feler, Mihail Gh. secretarul organizației Județene a PSD Arad, tov. Olga Antonescu, din partea UFM Arad și tov. Pascal Seran, membru în Comitetul de plasă PSD din Ineu au vizitat secțiile din plasa Ineu, făcând control administrativ și dând direcție de urmat tuturor secțiilor din plasă din punct de vedere organizatoric.

Vizarea statelor de salarii

Consiliul Județean Sindicat face cu poscut tuturor întreprinderilor din Arad că sunt obligate ca în fiecare lună să se prezinte cu Statele de Plata a salariilor pentru a fi vizate de Sindicatul unde aparține întreprinderea înainte de plata impozitelor, achitând cotizațiile sindicatelor organizatorilor. Statele de Plata care nu poartă viza Sindicatului nu vor fi primite spre verificare de către Administrația Financiară. Vizarea Statelor să se facă până la data de 29 ale fiecărei luni.

Nu există pericol de război

VARSOVIA, 11. — D. Cyrankiewicz președintele consiliului de ministri polonez, a declarat în cursul unei intruzi de ieri, că nu există nici un pericol de război.

A transportat făină fără autorizație

Instanța de Sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a judecat ieri procesul agricultorului Lazăr Mitricea din comuna Felnac Județul Timiș, care a fost trimis în fața Tribunalului pentru că în ziua de 7 Octombrie a.c. a fost prins la barierea Aradului Non că a transportat 200 kgr. făină de grâu fără autorizație convenită. Tribunalul a vădit vinovat pe inculpat și l-a condamnat la 2 luni închisoare corecțională.

UPTIARUL NOI

Negocierile comerciale anglo-sovietice vor fi reluate la sfârșitul lunii

LONDRA, 11. — Un purtător de cuvânt al Ministerului comerțului britanic cu străinătățile a declarat ieri că negocierile comerciale anglo-sovietice care fusseră întrerupte în lupta fără niciun acord efectiv, vor fi re-

luate la sfârșitul acestei luni. În acest scop, o delegație britanică va pleca la Moscova, unde se va trece în reviză mai întâi aspectul pozitiv al discuțiilor de până acum, iar apoi vor fi continuată discuțiu-

unile în vederea cumpărării de cherestea, creale și ipește conservat de care Anglia are mare nevoie, în schimbul mașinilor și a echipamentelor electrice de care Uniunea Sovietică duce lipsă.

In Iulie 1948 vor lua ființă două state în Palestina

NEW-YORK, 11. — În comisia politică a Națiunilor-Unite, Uniunea Sovietică și Statele-Unite au căzut de acord asupra planului împărțirii Palestinei în 2 state, unul evreu și unul arab. În conformitate cu acest plan Marea Britanie urmează să-și retragă trupele până cel mai târziu în Maiu 1948, când își va ceda mandatul avut din partea Ligii Națiunilor asupra Palestinei.

In Iulie anul viitor urmează să se creeze cele două state, iar până atunci o comisie internațională ar urma să mențină ordinea în Palestina. Delegatul britanic a arătat că țara sa nu va putea menține ordinea cu forțe tot mai reduse și a înțeles că fel de ajutor intenționează să acorde Națiunile Unite pentru păstrarea securității în Palestina. Delegatul Guatemalei care a

propus soluția comisiei de ordine, a declarat că este vorba de înființarea unei miliții internaționale. Conducerea fabricii FITA reclamă poliției că Luni înainte de amiază la orele 11, 1 s'a furat din fata Camerei de Muncă, o bicicletă marca Goerick. S'au început cercetări pentru prinderea hoțului.

Tratatative comerciale anglo-române

LONDRA, 11. — Răspunzând unei întrebări puse în Camera Comunelor, ministrul britanic al alimentării d. Stracey a declarat că speră să se încheie un acord comercial cu România în vederea cumpărării surplusului pentru export din producția de ulei de floarea soarelui de care ar dispune România. Deasenelea, Anglia ar urma să cumpere și o cantitate de porumb din România.

Decandată se așteaptă ca guvernul român să întocmească lista produselor de care are nevoie și care se găsesc în Anglia pentru a se putea importa pe

cale de compensație. În ce privește acordul comercial cu Jugoslavia continuă în mod satisfăcător pentru ambele părți.

Social-democrații din com. Traian au ridicat un monument eroilor căzuți în război

În ziua de 9 Noiembrie 1947 a avut loc în comuna Traian din plasa Ineu desvelirea Monumentului Eroilor, care a fost ridicat în fața bisericii și a școlii primare din comuna Traian, din inițiativa învățătorului Popescu Sever și a subprimarului Micuț Vasile, ambii membri ai Partidului Social-Democrat din acea comună, precum și a preotului Borza Emil. La serbarea a luat parte ca reprezentant al P.S.S. Episcop Andrei al Aradului, părintele protopop C. Turicu din Arad. Au mai luat parte părintele

protopop dr. Cocuba I. din Itești, părintele dr. Siciovan Simion, Colonel Jurjari Nicolae, Comandantul Comandantului Reg. 3 Ar. Moto, Lt. Colonel Hariga Constantin, Goncearu I. președintele plasei Ineu, Ștefan Gheorghe, primarul comunei Ineu, Diaconescu Ioan, inspector școlar, Mihail Gheorghe șeful PSD Arad, Olga Antonescu de la UFM Arad, precum și un numeros public din comuna Traian, Ineu și alte comune din jur. După celebrarea serviciului religios au ținut cuvânturi părintele dr. Siciovan din partea bisericii, Lt. Colonel Hariga Constantin din partea Armatei, iar învățătorul Popescu Sever din partea Școlii. A avut loc apoi o masă comună, la care au participat un număr de circa 60 invitați, unde de asemenea au ținut cuvânturi Căpitan Fântâncăanu din Regimentul 3 Ar. Moto, Părintele Protopop C. Turicu, Inspector școlar Diaconescu, părintele protopop dr. Cocuba, tov. Mihail Gh. și directorul școlii Popescu Sever.

Exportatorul Iovănas vinde carne la negru

Luni dimineața, organele controlului economic deja bariera Gai a oprit și controlat automobilul exportatorului de animale, Iovănas din Nădlac. Ca acest prilej, în interiorul mașinii au fost găsite 175 kgr.

carne de porc. Numătuș a recunoscut că carnea provine din lăteri ciandestine și că intenționa să o ducă la Arad pentru a o plasa la negru. Organele controlului economic au dispus arestarea lui Iovănas.